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Та ња Сту пар Три фу но вић 

УБИ СТВО
Ка да су ме при ве ли, ре као сам им исти ну, ни сам га убио, али дра го ми је што 

је мр тав. Био сам им сум њив. Тро ји ца су ме ис пи ти ва ла, пр во дво ји ца па ка сни је 
је дан сам. Тај је био нај у пор ни ји да све ли је по при знам, по но вио сам му да сам све 
при знао од мах на по чет ку – да га ни сам убио, али бих во лио да је сам. То као да би 
ње га до дат но на хај ца ло, кре нуо би опет оно сво је јед но те исто са но вим жа ром. Ка ко 
зна ју да смо би ли у ло шим од но си ма, ка ко имам мо тив, до бро, ни сам је ди ни. Гур-
нуо ми је под нос фо то гра фи је, за гле дао сам се, не ко га је баш мај стор ски уде сио. 
На кон че ти ри са та раз го во ра у ко јем сам по ко зна ко ји пут ис при чао ка ко сам про-
вео тај дан ка да је ње га не ко за клао на ма ка дам ском пу ту сто ме та ра од глав не це сте, 
ре као сам из нер ви ра но или ме за тва рај те или пу штај те. Умо рио сам се од све га. 

Исти на је, био сам бли зу ка да се то де си ло, мо рао сам би ти бли зу јер сам жи-
вио све га ки ло ме тар ода тле, и да, про шао сам то ју тро ко ли ма це стом, али ни сам 
био сам и ни сам имао вре ме на ни ког уби ја ти чак иа ко ми је би ло ус пут. Са мном 
су би ли же на и ком ши ја Ни џо, он је мо рао до по ште у цен тру се ла, а ми смо жу ри-
ли по пи ће и хљеб у се о ску про дав ни цу јер је си ну био осам на е сти ро ђен дан и по 
под не је до ла зи ла по ро ди ца и ње го во дру штво да про сла ви мо. Код ку ће ме је че-
ка ло јаг ње на би је но на ра жањ. Тре ба ло је да га ис пе чем. То је све узи ма ло ври је ме. 
Ка сни је сам већ био при пит. Ру ке ми се тре су го ди на ма, имам ре у му, не мам сна-
ге у њи ма за пре ци зне ре зо ве, а он је уде шен вје што. Ни јаг ње ја ни сам клао, звао 
сам ком ши ју Пе ру да га за ко ље и оде ре. Пи тао сам их је су ли и њи ма стра шне јаг-
ње ће очи ка да се она ко из бе че, стал но су мо три ле на ме не док сам окре тао ра жањ. 
Пу но је смр ти у том по гле ду. 

Био је то тре ћи пут да сам при во ђен и пр ви пут да ме ни су ту кли, мо жда им 
је би ло жао јер, иа ко ми је би ло пе де сет го ди на, из гле дао сам као ста рац. Пр ви пут 
су ме при ве ли у мла до сти, био сам је два пу но ље тан, тад су ме до бро на бу ба ли. 
Ишао сам на утак ми цу, пра ви ли смо не ка сра ња по гра ду, и ми и они дру ги, али 
ми смо им се ма ње сви ђа ли па смо до би ли ви ше ба ти на од по ли ци је. Дру ги пут је 
би ло не што по ли тич ки. Глу пост не ка. Ла нуо сам не што про тив јед ног гла ве ши не, 
а тад се то ни је смје ло. Био сам пет мје се ци за тво рен, због дви је ри је чи. Не ћу да их 
го во рим, при сје ле су ми. Е тај што је сад уби јен, он ме је ис пи ти вао и ту као са ти ма, 
гла ве ши на му је био бли зак ро ђак, а ја сам био син же не ко ја се ни је хтје ла уда ти 
за ње га не го за ни шта ри ју од мог оца. Не знам ка ко се ни је ума рао, као да је ђа во 
ушао у ње га и да вао му сна гу, био сам ру ши лац и под ри вач си сте ма о ко јем ни сам 
имао пој ма. Још је дан је био с њим, тај је исто отуд, из се ла крај на шег, он би ту и 
та мо уда рио, али пу но сла би је, ка да би овај стао да за па ли ци га ру. Про пи шао сам 
крв ка ко ми је и обе ћао, а ја сам ње му обе ћао да ћу га од ро би ја ти. То ме је ко шта ло 
до дат них ба ти на, али ни сам за бо ра вио на обе ћа ње. 

Че као сам га. Шу њао сам се као жи во ти ња око ње га го ди на ма. Би ли смо ро дом 
из истог кра ја. Зна он ко ли ко та мо има гу ду ре у ко јој се мо же ла ко не ста ти. Па зио 
се. Ни је ни кад ишао сам, ни је че сто свра ћао у се ло. Ка ко је ста рио, по ста јао је све 
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нер во зни ји. Ни сам га са мо ја пра тио. Мно го је зви је ри ишло за ње го вим тра гом. 
Њу ши ли смо га и он је нас. Ка ко су го ди не од ми ца ле, у на ма је би ло све ма ње стра-
ха, а све ви ше би је са. У ње му је ра стао страх, а би јес је ис пра знио уда ра ју ћи по људ-
ским ти је ли ма као по мје ши на ма. Јед ном ми је био са свим бли зу, че као сам га у 
мра ку и да му тад ни је на и шао син, убио бих га.

Утом је из био рат и, по не сре ћи, би ли смо на ис тој стра ни, у истим уни фор ма-
ма. Чи ни ло ми се не ча сним да га тад уби јем. Од лу чио сам да са че кам да рат про-
ђе, ако оста не мо жи ви – би ће мој. Све сам ис пла ни рао, ура ди ћу то чим рат ста не, 
у оном ро ви том вре ме ну још крх ког ми ра и бе за ко ња ко је оста не као сјен ка сва ког 
ра та. Све се ли је по на мје сти ло. Он се на кон ра та пен зи о ни сао и вра тио у се ло, жена 
га је оста ви ла, дје ца га ни су по сје ћи ва ла, у се лу га ни су во ље ли јер ни ко не во ли 
бив шег по ли цај ца ба ти на ша, та ко да ни је имао дру штво. Сва ког ју тра је ше тао сам 
у исто ври је ме це стом, па ма ка да мом уз бо ро ву шу му. Игли це са бо ри ћа су се про-
су ле по би је лом пу ту, то сам упам тио са фо то гра фи је, те игли це у ње го вој уси ре-
ној кр ви и би је ле па ти ке на но га ма и пла ву тре нер ку и врх ће ла ве гла ве, а кач кет 
је од ле тио ма ло да ље. 

При ми је тио сам да се ма ло опу стио при ли ком на ших су сре та у се лу. И у ра-
ту смо се че сто сре та ли, клим ну ли би смо гла вом и сва ко би оти шао сво јим пу тем. 
По не кад смо ми је ња ли је дан дру гог на стра жи, то је би ло иде ал но мје сто да га упу-
цам, а по што ни сам, по ми слио је да сам му опро стио, да нас је рат по ми рио. Ни је 
знао да је то би ло са мо ма ло ду же при мир је. Као и сва ки дру ги рат, и овај наш је 
под ра зу ми је вао при мир ја и још кр ва ви је на став ке. Спре мао сам се за на ста вак. Дани 
су од ми ца ли, раз ра ђи вао сам план, све се чи ни ло ла ким и јед но став ним. При ћи 
и пу ца ти, за вр ши ти ту ствар, по сли је са мо оти ћи. По сто јао је са мо је дан пр о блем, 
ја сам био отац тро је ма ле дје це и ухва тио сам се бе ка ко све од ла жем због њих. Шта 
ако ме ухап се, ври је ме је би ло те шко. Же на и ја смо и за јед но је два из др жа ва ли, она 
је би ла са дје цом и то ком се зо не по спре ма ла ку ће ви кен да ши ма, а ја сам по слом 
че сто од ла зио из се ла. Ра дио сам у обли жњем гра ду и по дру гим мје сти ма у око-
ли ни. Љу ди су се по сли је ра та вра ћа ли и по пра вља ли раз ру ше не ку ће, био сам при-
у че ни мај стор. Док сам се пен трао по ске ла ма, за ми шљао сам че сто тај дан ка да 
ћу му вра ти ти за бол у ко сти ма и оно ње го во ис ке же но ли це док по на вља ни шта
ри ја од ни шта ри је. По ни же ње је би ло оно што му ни сам мо гао опро сти ти док сам 
ле жао склуп чан на по ду про сто ри је у ко јој ме је уда рао и док исто та ко ле жим 
склуп чан у свом кре ве ту го ди на ма по сли је. По ци је лом ти је лу ме је пе кло по ни-
же ње, пла зи ло је по ме ни као вре ли на по би је лој, усо ље ној јаг ње ћој ко жи. 

Тог ју тра ка да је нај мла ђи син на пу нио осам на ест го ди на, ти је лом ми је про-
шла при јат на дрх та ви ца. До шло је ври је ме. Бо јао сам се све ове го ди не, док сам че-
као и од ла гао ње го ву смрт, да се не раз бо ли, да на пра сно не умре па да му не стиг-
нем пре су ди ти и на пла ти ти све оне ба ти не од ко јих се ни кад ни сам опо ра вио. Чини 
ми се да сам га хра нио со бом. Он је био све ви тал ни ји, ја сам се су шио и ста рио. Зуби 
су ми по че ли ис па да ти, ко са се про ри је ди ла, очи упа ле, по гр био сам се и ни сам 
ви ше ли чио на оног при ја шњег ви со ког и ја ког чо вје ка ко ји се во лио по ту ћи по ка-
фа на ма и се о ским фе шта ма. Сва мо ја пре о ста ла сна га уви ја ла се као зми ја око пред-
сто је ћег до га ђа ја – са че ка ти га ују тро у шу ми ка да бу де ишао да ше та и уби ти га. 
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По бје ћи кр оз шу му ку ћи. У шу ми има је дан про ци јеп ме ђу сти је на ма, узак и ду-
бок, ка да ба циш ка мен не чу јеш гдје пад не, ту ћу ба ци ти пи штољ. Пи штољ сам на-
ба вио у ра ту, чу вам га го ди на ма. У шу ми ују тру не ма ни ког. Осје ћао сам при ја тан 
ми рис бо ри ћа у но су и ла ко ћу ко ра ка ко ји га зе по те пи ху од бо ро вих игли ца, све 
је све ча но и ти хо, осим пти ца. Оне се до зи ва ју кроз шу му и ја до зи вам у гла ви све 
го ди не би је са ко је ћу са су ти у ње го во ти је ло и осје ти ћу олак ша ње. Чо вјек сам ко ји 
др жи до обе ћа ња. То зна ју мо ја дје ца, по ро ди ца и при ја те љи. То ли ко пу та сам све 
за ми слио да је би ло жи во и опи пљи во, мо гао сам осје ти ти ми рис бо ро ви не и чу ти 
ње го ве ко ра ке ка ко се при бли жа ва ју и ср це ка ко ми уда ра. При је не го што бих при-
пу цао, са че као бих онај тре ну так да ме угле да и да му се у очи ма на ста ни стра ва 
за кла ног јаг ње та.

До шао сам ку ћи рас те ре ћен и пра зан. У ме ни ни је би ло ни чег, осим оних сли-
ка ње го вог пре ре за ног вра та као да је и мој жи вот сав ис цу рио ту да и згру двао се 
ску па са боц ка вим игли ца ма. Пу сти ли су ме. Ре кли су да ће ме мо жда опет по зва ти 
ако бу де по тре бе, али ни су.


